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OHJ-3321 Tietukantojcn suunnittelo, tentti 04.09.2013

Tehtavat 1 - 3 muodostavat kokonaisuuden, joten jos.jossain kohdessa tuntuu
hankalalta, pyri tekemifin mielestisi kayttokelpoinen ja realistinen ratkaisu.
Passsantond on, etii kukin tehedvi arvostellaan suhteessa lahtékohtaansa.

Tehtivii 1.

!Flac on musiikkipalvelu, jonka kﬁyrtgi#g‘ kuumelijat voivat kuunnelia

Tehtavindsi on  suunnitella mainostes myyntlpalvelun tietokanta seuraavan
kuvauksen pohjalta,

I-Flac myy kappaleiden kuuntelun yhteydessa toistettavia mainoksia. Mainostaja voi
kohdentaa mainoksensa profifoimalla sen valitsemalleen Kohdeylelsbile. Mainostaja
voi esimerkiksi valita milla ‘alueeila (esim. Suomi tai Pirkanmaa), minkilaisen
musiikin yhteydessd (esim. gen:e esittdjd, tai yksittinen keppale), minkslaisille

¥untelijoille (esim. sukupuoli, iké, kotikunta), ja minkalaiseen ia.hetysalkaan‘mamos

‘esifetaan. Mainoksista tallennetaan itse mainoksen lisiksi ainakin mainostajan
laskutustiedot, mainoksen nimi ja lyhyt kuvaus sisillostd.

Maingksen esittdmisestéd peritadn maksw. Hintaan vaikuttavat mainoksen pituss;.

kuunteluorden madrs (eli saavutettujen kontaktien méard) ja mainoksen esuysalk—'b

Esitysajat on luokiteltu hintaluokkiin tunneittain. Yksittdinen mainosesitys on
kuuntelijakohtainen ja sen hinta voidaan laskea keavalla kellonaikaluokkakerroin *
mainoksen pituus sekunteina, Kokonaishinta saadaan laskematla kaikkien yksitt#isten
mainosesitysten hinnat yhteen, Mainoksen esitysaikaa voi ostaa kiintelld summalla,
jolloin siti esitetdsn nifn kauan kuin annetulla profiililia rahaa riittéd. Samaa mainosta
voidaan esittd erihintaisina esitysaikoina,

I-Flac laskuttaa mainostajaa mainoksen profifoinnin jilkeen. Laskussa nikyy
laskutustietojen  lisaksi erapawa, viitenumero - ja  laskun - loppusumm“\ seki
mainokselle valittu -profiili ja profiilin mukaiset sekuntihinnat. Mikali laskua ei ole
maksetiu erdpaiviin mennessé, vyritykselle Jahetetifin karhulasku. Karhulaskun
yhieydessa peritisn lisaksi myos viivastysmaksu.

Mainostajalle lihetetsan lisaksi kuokausittain rapertti, missd kustakin yksittiisesta
mainosesityksesti listataan esitysaika, mainoksen pituus ja kyseisen mainoksqn@
Lopuksi on yhteenveto, missz kerrotaan kellonaikaluokkien mukaisesti summattuna
esitysten toistotnddrat, yhteispituudet ja yhteishinnat, sekd viimeisend rivi, missa
nakyy kaikkien esitysten toistomasra, kokonaispituus ja kokonaishinta.

Jarjestelmissa tehdadn lisaksi mm, seuraavanlaisia hakuja ja raportteje:
1. Listataan miten paljon kuulijoita jollain mainoksella on ellut.

2. Listataan miten moni kuuntelija on kuunnellut tietyn genren musiikkia annetulla
ajanjaksolla,

3. Miten paljon esitysaikaa (rahaa?} on mainokseita vield jaljelld.

4, Tietyn genren mainostajien mésrd annetulla kellonajalia,

o
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Laadi edells kuvatun jirjesteiman kasitekaavio UML:n tuokkakaavienotaatiota kiyt-
tden. Kayti periytymmistd jaftai koosteita, jos se on mahdollista. Ominaisuuksista
riittdd pelkka nimi.

Tehtivii 2.

Laadi tehtivin 1 kasitekaavion pohjalta neljanteen normaalimuctoon normaliseitu
relaatickaavie, jossa on merkittyns p4d- ja vierasavaimet. Perustele vastanksesi -
myds siind tapauksessa, ett# jokin relzatio on jo mielestési normalisoitu.

Tehtiivit 3.

Valitse relaatiokaaviostasi kolme relaatiota, mistéi on eniten vierasavainviittauksia ja
kerro minkalaiset eheyspolitiikat valitsisit niiden vierasavaimilie ja miksi.

Tehtiivii 4.

Laadi tekemasi relaatiokaavion poljalta standardin mukaisena SQL:na tehtévissd | -
esiintynyt kysely I ja suunnittele kyselyd hyodyttiava paras mahdollinen indeksi.
Perustele vastanksesi (arvioimalla indeksin hyvyyttii, esimerkiksi vqube:a jne).

Tehtiivii 5.

a)  Oletetaan etid jirjestelmi on koko ajan kiiynnissé ja siten mainoksia toistetaan
jatkuvasti ja tietoja lisitain ja paivitetian koko ajan. Jarjestelmiin tehdasin
myds koko ajan mm. tehtdvissi 1 esiintyvia kyselyja. Valitse tehtdvin 4
tietokantatapahtumalle sopiva tietokantatapahtuman (transaktion)
eriytyvyystaso. Perustele valintasi hyvin.

b)) Selitd esimerkin avulla miten transakticlokin tietoja kaytetdsn toipumisessa kun

tietokanta on kaatunut sihkdkatkoksen vuoksi.

Tehtivii 6.

a)  Miksi tietokantajérjestelmiin suorituskykyi tarkasteltagssa on tirkesa kiinnittas
huomiota my®8s tietokannan kdsittelyyn liittyvaan koodiin?

b)  Miksi tietokantajarjestelmiln turvallisuutta tarkasteltaessa on tarkeds kiinnittia
huomiota myos tictokannan kasittelyyn liittyvéin koodiin?

Muista perustella vastauksesi.




